

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:			
EN JEREZ:		FUERA DE JEREZ:	
Un mes.	3'00	Un mes adelantado.	3'50
Un año adelantado.	36'00	Un año.	40'00
Extranjero, año, 80'00			
Año III - Número 561 - Viernes 21 de Enero de 1938			
Caracul, 7. Jerez de la Frontera Teléfono 2068			

ayer

La victoria de Franco es el principio del hundimiento de Moscú.
Es la destrucción del COMUNISMO, enemigo de todas las Patrias

INVITACION AL SILENCIO

Si hay algo en la vida española con urgencia de amputación y profilaxis, pocas cosas lo requieren como esta casta de los hombres de periódico y pluma; y no me refiero tanto a escritores que ganaron su fama antes del Alzamiento—como se podría presumir—sino más bien a la caterva de periodistas y escritores de libros que, si no hace ahora sus primeras armas, logra por lo menos sus primeros triunfos. Nadie como ellos tiene sobre sí el peso de la confusión y desdiseño que reina en ciertos medios nacionales, así como de la reinante chabacanería.

Hay un hecho concreto que voy a considerar, espero que con el asentimiento de cuantos piensan con gravedad y seso sobre las cosas del día y la hora.

Estamos viviendo una guerra. Por fortuna, Dios quiso dotarla de ocasiones multiplicadas de heroicidad, que nuestros guerreros cumplieron y superaron tanto individual como colectivamente. Un hecho heroico despierta siempre coros de admiración, y tarea encomendada desde antiguo a épicos cantores y escritores en narración encendida nombres y hazañas, para nuestro ejemplo y deleite y para su gloria. Deber del pueblo es el aplauso y encenso de victoriosos a quienes guarda la corona más exquisita. Así en España, para las grandes proezas de la guerra, como para los grandes protagonistas, nuestro laurel mejor.

Pero no podemos hacer la misma promesa de buenos épicos y relatores. Aquí, donde se mira al pasado por un quillame allí esas prisa y se hace memoria suya hasta para alabar recetas de cocina, no es posible, esta es la verdad, la referencia a nuestra épica popular romancesca para el elogio comparativo de tal o cual periodista, de este o aquel libro de guerra. Decididamente, si las virtudes viriles de la raza continúan, no así la tradición épica, culta o popular.

Hay que decirlo: para héroes y heroicidades tenemos alocos cantores, alocos y afortunados, porque puestas en trance de exaltar episodios guerreros, antes los rebajan que elevan. Y vamos, si no, a la prueba.

Un hecho heroico, una proeza, valen siempre por sí mismos. Son heroicos y ejemplares porque cumplen determinadas condiciones objetivas de virtud y excelencia, que los hacen merecedores de nuestra admiración y respeto, con independencia de cualquier otra circunstancia. "Inglés, te aborrecí; héroe, te admiré", dijo uno de los nuestros, si no inspirado, por lo menos plero y exacto poeta. Puestos a exaltar, son precisamente estas cualidades objetivas las que han de ser destacadas, refiriéndolas a la ocasión o persona en que se cumplieron. De la calidad del poeta o narrador depende la del relato, pero siempre es necesario un mínimo de honestidad y respeto.

Pero aquí no es esto lo que sucede. La costumbre de mirar atrás, exacerbada en estos días, vicia en absoluto la épica periodística contemporánea, aún la mejor intencionada.

Y si se trata de elogiar a Toledo, a Belchite o al Santuario de la Cabeza—pongo por casos admirables y bien conocidos—no hay periodista ni escritor de esos que se contenten con una exposición veraz, respetuosa y entusiasmada de los hechos, sino que como aquel Bernardo López (uno de los peores poetas de nuestra literatura), traerá a cuenta a "Sagunto, Cádiz, Numancia, Zaragoza y San Marcial".

Y hecha la comparación, el escritor, el periodista, se quedan tan tranquilos y orgullosos, pensando aún en posible agradecimiento de los héroes presentes.

Es cosa de dejarse de tonfear, caballeros. Este procedimiento de alusiones y citas a glorias pretéritas, además de revelar muy poco talento no favorece, antes bien perjudica, a nuestros soldados de hoy. Que no son gloriosos por parecerse más o menos a gaditanos o numantinos, sino porque ante un deber que exige sacrificio, le cumplen con sencillez y virtud, prendas de héroes, sin pensar ni un momento que están emulando las glorias de antiguos y valientes capitanes: la urgencia del combate no deja lugar a devaneos imaginativos. Toda la gloria que se les diera, que es mucha, la poseen con independencia de parecidos o semejanza; y traer estas a colación nos parece discreto y oportuno, porque no estriba en ellas el heroísmo, sino—ya se dijo—en determinadas condiciones morales de los actos mismos.

La propia edad pasada, que tanto dan en citar, proporciona pruebas en abundancia. Repasando cualquier ciclo épico popular, en que los españoles de entonces cantaban—con mayor donaire que ahora, hay que repetir—los héroes de su tiempo, nunca aparece que se conceda gloria al Cid por su semejanza con Rolando, pongo por caso.

Si el Cid hizo tal cosa, o Hernán Cortés esta otra, o ganó Don Juan el de Austria batalla contra la morisma, el cronista o relator lo dice sencillamente, en sus rasgos esenciales, usando siempre de aquellas palabras que resume la información objetiva y el encendido elogio.

Síntoma es esta manía de filijidad espiritual y decadencia. Nadie puede dudar de la nuestra, que no conocieron mayor postulación ni descrédito; pero acerca de nuestras virtudes espirituales, de nuestro vigor, nos hemos acostumbrado a cierta seguridad que la mencionada caterva del periódico y la pluma no puede soportar.

Estas líneas son una invitación al silencio. Nadie ha de notar, porque en el ambiente gris desvaldo y decadente de las ciudades, poco importan épicas, buenas o malas; y en el recogido y lejano hogar labriego, donde nadie sabe de Lepante, Numancia o el Cid, la épica que cuenta, la que va edificando espíritus y levantando corazones es esta otra, un tanto tosca y primitiva, del soldado que con pocos días de permiso, refiere ante los viejos admirados las valentías de determinado capitán cuyo nombre posiblemente ignora.

GONZALO TORRENTE BALLESTER,
Colaborador Nacional.

Un sensacional reportaje de los horrores en la Prisión Roja de Moscú

Millares de condenados, que no verán más la luz del día, agonizan en sus oscuros subterráneos

El pintor Kurt Keinke, soldado durante la Gran Guerra, que fue hecho prisionero por los rusos, habla del tristemente famoso lugar de suplicio

Varsovia.—En su última edición el "Kurier Czerwony" publica un sensacional reportaje que ha podido conseguir con un libertado de Butyrki, la prisión roja de Moscú en cuyos subterráneos existen millares de condenados que no podrán volver a ver la luz del día.

Se trata de un tal Kurt Keinke, pintor y dibujante de origen alemán, que durante la Gran Guerra fue hecho prisionero por los rusos y que se estableció en Moscú donde ha estado hasta el día 5 de Enero corriente, habiendo permanecido durante los últimos cinco meses en una de las celdas de Butyrki, donde fue recluido en Agosto del pasado año bajo la sospecha de espionaje. El día 2 de Enero le fué comunicado el decreto de expulsión de la Rusia soviética a la que se le dieran a conocer los motivos por los cuales había permanecido tan largo plazo en los subterráneos de la terrible prisión de la G. P. U.

La narración hecha por el libertado de la cárcel soviética es horripilante. En la cárcel de Butyrki se hallan recluidos unos 15.000 hombres.

Más de la mitad de los prisioneros que se hospedan en Butyrki se hallan destinados a ser blanco de la metralla de la G. P. U.

El libertado se hallaba recluido en una celda común en donde se encontraban 132 compañeros de desgracia: jóvenes y viejos, militares y paisanos, diplomáticos y funcionarios, industriales y sacerdotes, y una veintena de extranjeros. Los interrogatorios tienen lugar siempre durante la noche.

Los prisioneros se les despierta y se les traslada a la Lublanka, regresando a la mañana siguiente a la celda pálida y abatida mostrando en sus cuerpos las señales de los sufrimientos pasados, de los golpes y torturas. Todos emudecen; ninguno de los que ha sido interrogado durante la noche abre la boca, sabiendo que ello podría costarle la vida. En efecto, entre los reclusos se encuentran siempre agentes de la G. P. U. que simulan hallarse detenidos cuando súbitamente tienen las orejas muy abiertas para poder recoger cualquier declaración de los prisioneros.

Cuando uno de los detenidos se le invita durante la noche a salir con sus cosas, significa que no regresará nunca más al mundo de los vivos. Entre los prisioneros sometidos a duras pruebas, a extensos y agotadores interrogatorios, domina un sentido de absoluta apatía, interrumpida únicamente por súbitas crisis que desvelan entre ellos los más bestiales instintos.

Durante mi permanencia en la terrible prisión—ha dicho Keinke—un empleado en un exceso de furor estranguló a un comerciante, y una semana después dos militares mataron con los cántaros que tenían al alcance de su mano a un profesor elemental.

Después de cinco meses de tormento de los que ha sido interrogado durante la noche abre la boca, sabiendo que ello podría costarle la vida. En efecto, entre los reclusos se encuentran siempre agentes de la G. P. U. que simulan hallarse detenidos cuando súbitamente tienen las orejas muy abiertas para poder recoger cualquier declaración de los prisioneros.

Desgraciado accidente

En la calle General Queipo de Llano tuvo la desgracia de caerse de una caballería de la que era jinete, Vicente Zuasti Gallardo.

Ingresó en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, donde le fué apreciada la fractura de la tibia y peroné derecho, de pronóstico grave.

Después de asistido pasó a su domicilio, Ramos, 17.

Por los sacerdotes asesinados

En la Iglesia Colegiata tendrán lugar solemnes funerales el día 25

En el «Boletín Oficial» del Arzobispado de Sevilla, nuestro Em. señalísimo señor Cardenal dispone se celebren solemnes funerales por los sacerdotes asesinados en esta Diócesis por la barbarie marxista.

Los asesinados en la de Sevilla han sido veinticuatro, y tres seminaristas. A su debido tiempo, se celebrará solemne funeral por nuestro inolvidable doctor don Juan Ruiz Caadil (q. a. g. g.). Ahora se celebrará el ordenado para todas las cabezas de arciprestazgo, por todos los sacerdotes inmolados en el Arzobispado. Clave de todos estos funerales será el solemne que se celebrará en la Catedral de Sevilla el día 27 próximo.

Por lo que respecta a Jerez, el Cabildo Colegial, el señor arcipreste, los señores párrocos están dirigiendo invitaciones a todos los fieles, para que asistan al solemne funeral que se celebrará en esta Santa e insignie Iglesia Colegial el próximo día 25 a las once de la mañana. La oración fúnebre correrá a cargo del señor magistral.

Los caídos bajo el plomo asesino no cayeron dando testimonio de su fe, que es la nuestra, de su religión que es la nuestra. Fueron soldados que cayeron en nuestra vanguardia y no es mucho pedir a la retaguardia que acuda a rogar por ellos a este solemne funeral. Fueron pasiones que dieron su vida por sus ovejas y por piedad filial, esas ovejas deben ofrendar estos plios su fragio por el eterno descanso de sus pastores.

Farmacias de guardia

Durante la presente semana estarán de guardia las siguientes: Licenciado don Onofre Lorente, plaza Carmen Nuñez de Villavicielo, 8.

Licenciado don Manuel de Luque, José Antonio Primo de Rivera, 73.

Pro-Mutilados Jerezanos

La suscripción

Damos publicación a una nueva nota de donativos ingresados en la cuenta corriente que, titulada "Pro Mutilados Jerezanos", fué abierta en el Banco Español de Crédito.

Son estos: don Antonio Muñoz García, 10 pesetas; don Francisco Fernández Morán, 10; doña Inés Román Cárdenas, 10; don Onofre González Quijano, 10; don Víctor Babet, 15; "Señores Gutiérrez Hermanos", 15; don Juan Armario González, 25; y don José Romero García, 25; don H. Seymour Davies, 50; don Andrés Rodríguez de Medina, 5; don Juan Torres Silva, presbitero, 5; don José de Soto Abad, 100.

De la función de gala en el Teatro Villamarta

La magistral interpretación de "La Dolorosa"

Un grandioso éxito artístico que enaltece a Jerez

La enorme acumulación de material y la premura del tiempo, nos impidió ayer, como hubiera sido nuestro vivo deseo, el ocuparnos detalladamente de la extraordinaria interpretación de la hermosa zarzuela "La Dolorosa", que tuvo lugar en el grandioso homenaje que todo Jerez prodigó ayer a nuestro querido comandante el marqués de Casa Arizón.

Es preciso remontarse a la época de oro de nuestro teatro genuinamente español, con sus grandes compositores y sus magníficos intérpretes, para poder comparar y apreciar el cargo del admirable conjunto que se nos presentó en nuestro primer coliseo.

La protagonista, señorita Carmen Chueco García-Riquelme es una artista, en el más amplio significado de la palabra. Voz suave y potente, de gran extensión.

El registro grave, sonoro y cáldico se presta a la resolución de la frase dramática con amplitud y calor, y su registro agudo, poderoso y vi-

brante llega hasta los más lejanos altísimos del teatro, dominando con facilidad las mayores sonoridades de la orquesta. Con esas facultades y una escuela de canto de perfecto estilo y meta cepa italiana, se puede cantar todo el vasto repertorio de óperas lírico dramáticas.

A estas condiciones vocales, se une una figura gentil, suave, profundamente aristocrática que sabe adaptarse a todos los momentos interpretativos. Lo mismo hace llorar de emoción en la parte trágica de la partitura de "La Dolorosa", que deleita suavemente y entusiasma al público, como es el fin de fiesta, en el que no se sabe qué admirar más, si su voz y arte exquisita, o su gentil figura, que a todos encantaba.

Digno compañero de tal gentil soprano, fué el tenor José Orellana. Tenor verdaderamente lírico, de gran extensión de voz; rara facilidad en la emisión de los agudos y en sus notas filadas excepcionales; timbre agradable y seguridad abso-

En las conquistas de nuevas trincheras, en el sector de Teruel, se han cogido unos 400 prisioneros al enemigo SIETE aviones rojos fueron derribados en combate aéreo

Parte oficial de guerra

Cuartel General del Generalísimo
Salamanca.—Parte oficial de guerra con noticias recibidas en este Cuartel General hasta las veinte horas del día 20 de Enero de 1938:

En el frente de Teruel nuestras tropas han rectificado las líneas a vanguardia y han ocupado algunas trincheras del enemigo, venciendo la resistencia que éste opuso y causándole gran número de bajas.

Se han hecho a los rojos cerca de 400 prisioneros.

En combate aéreo han sido derribados siete aviones rojos y uno probable.

Salamanca 20 de Enero de 1938. II Año Triunfal.—De orden de Su Excelencia. El general jefe de Estado Mayor,

FRANCISCO MARTÍN MORENO.

luta en su emisión, que al igual que la de la soprano, es de escuela completamente italiana.

La romanza del primer acto fué objeto de una ovación entusiasta, teniéndola que repetir. Y en los duos con la señorita Chueco García Riquelme, las ovaciones fueron estrepitosas.

Hemos de consignar que en el fin de fiesta las romanzas Visi d'arte de la Tosca de Puccini, la serenata de Schubert y "La Violetra", fueron misladas por el arte delicado de la encantadora Carmencita.

Con estos dos elementos se puede hacer arte verdaderamente serio, y bien orgulloso puede estar de ello su maestro don José García Riquelme.

La pareja cómica formada por la señorita Resita Pérez y el señor don Jerónimo Gilbert, fué un dechado de gracia vibrante y ocurrencia. La vis cómica de esta pareja, es tan espontánea, tan natural, tan propia de la sencillez del carácter baturro, inocentón y ocurrencia al mismo tiempo, que el público se rió a carcajadas, haciéndoles repetir el gracioso dueto que fué ejecutado magistralmente.

La parte del Prior, encomendada a Antonio Aesasio, a pesar de la indisposición que le aquejaba, fué muy correcta de ejecución. Gesto sobrio, declamación justa y buena interpretación musical, fueron las características de este excelente elemento con el que se puede contar para hacer arte digno y serio.

Antonio González, José, que a la interpretación de esta parte unia la dirección escénica del espectáculo, es un completo artista. Con él se puede ir tranquilo a todas partes.

La señorita Pepita Hernández, mujer de José, muy bien acriada, muy oportuna, a pesar de su breve parte, siendo de apreciar el sacrificio que representaba para ella el hacer un personaje de mucha menor importancia de la que ella se merecía.

Y el simpático Quintanilla, en su doble papel de Fray Lucas y Bienvenido, muy correcto y muy acertado.

La rondalla, los coros y el solista, muy afinados y de precioso efecto. La interpretación de la orquesta. Se tropezó al principio con la grave

dificultad de no tener partituras para la orquesta, pero una mano maestra, la de Germán Álvarez, instruyó a la orquesta, de manera verdaderamente magistral. No tiene nada que envidiarle a la instrumentación hecha por su autor, el maestro Serrano.

Y, salvado este obstáculo, el joven maestro don Francisco Martín, se ha superado a sí mismo. Era fuerte su empeño, difícil de cumplir y arriesgado su final, pero con su buena voluntad, su instinto musical y su constancia, todo se ha vencido, y la interpretación de su orquesta, en conjunto con el palco escénico, fué un éxito, por el cual le felicitamos entusiastamente.

Como hace once años, la gentil Carmen Chueco García Riquelme, ganó la admiración de todos. De nuestro archivo hemos tomado unos ejemplares de la prensa local del año 1927. En otro festival, organizado para la "Gota de Leche" tuvo un éxito que así resalta "El Guadalete".

«Seguramente apareció en escena en la preciosa niña de once años Carmencita Chueco, y apenas sonaron los primeros compases de un alegre couplé la chiquita se adueñó del público, que siguió con creciente interés su actuación, en la que puso de manifiesto las raras aptitudes que posee para la escena.»

Arte, desenvoltura, gracia... Alcanzó el éxito más franco y lisonjero...»

De "Diario de Jerez", copiamos estos párrafos:

«El garboso capitán Dastin cantó su parte con aires de serio británico, y seguidamente Carmelita Chueco cantó el aria de la «Relina», haciéndola gala de su bonita y potente voz y de esas condiciones excepcionales que hacen considerarla como una criatura prodigiosa. Una niña de once años puede ser todo lo guapa, hermosa y salada que es Carmelita Chueco, pero lo que nadie se explica, lo que a todos sorprende, es que cante como ella canta, y más aún que el timbre de su voz no denuncie, ni en lo más mínimo, su corta edad.»

Por eso hay que reconocerla co-

la señora de...
su última morada el...
de las Bulas, asis...
Severo Deza Sán...
MONOPOL...
NA-AUTO...
-OIL...
de CAMPSA...
especiales...
dor instalado...
o Caminos...
TIERREZ...
Número 2083...
JEREZ...
de un día agrada...
de comer bien...
en la...
TATRO CAMINOS...
TIERREZ...
HNDALUZY...
AL JEREZ...
Cádiz...
CUBILLA-Jerez...
de Señoras...
PAULINO...
RIZA...
GITOS...
los sistemas...
decoloraciones...
Teléfono 2271...
REZ...
VICENTE...
rmano...
RODRIGUE...
S...
QUITIS...
PUT...
Farmacias...
Ptas...
MIR...
ISO...
mendra, éste...
referidos...
r ya en todas...
z...
ente provincial...
n. 61...
io...
nte...
uchas - Acostar...
año - Materias...
otos gratis...
no 1251...
no 1274...
CFS

mo una niña prodigio, que al igual que el gran maestro don José García Riquelme, a cuyo lado está, llegará a ser una cantante de primera fuerza que dé gloria a su pueblo e inmortalice su nombre. Pero para ello hace falta que no se aparte del «maestro» y que no cante más que lo que aquél le autorice».

Como entonces, repetimos, obtuvo un gran éxito la protagonista de «La Dolorosa».

¿Qué más hemos de añadir? Nuestra más rendida felicitación.

A Carmen Chueco, a don José García Riquelme, sobre quien ha pesado la dura tarea de la dirección toda del espectáculo. Alma, dinamismo y eje de todo lo que ha sido un comentario de cáñido elogio por parte de cuantos tuvieron la dicha de asistir al Teatro Villamarta.

«Auxilio Social», para cuyas nuevas fundaciones se destinan los fondos obtenidos, nos pide hagamos constar públicamente su honda gratitud para el empresario del Teatro Villamarta don Francisco Riba Gabaldá, que cedió el coliseo y desde el primer momento dió todo género de facilidades para el mejor éxito del festival-homenaje.

Si en el transcurso de estas notas alguna omisión hemos cometido rogamos disculpa en atención a la manera rápida con que se desarrolla nuestro trabajo.

SERVICIO NACIONAL DEL TRIGO

Jefatura Provincial de Cádiz
Jerez de la Frontera

Todos los productores, tenedores y almacenistas de trigo que deseen vender al servicio nacional, durante el mes de Febrero, deberán hacer sus ofertas a los jefes comarcales del S. N. T. correspondientes, a partir del día 20 de Enero y antes del día primero de Febrero.

Jerez 20 de Enero de 1938.—Segundo Año Triunfal.

El jefe Provincial.

AVISO

Se compran en TIENDA DE VE GA. calle Esteve, frente a la Plaza de Abastos, tarros vacíos de ANIS DEL RACIMO y similares, pagán dose a pesetas 0.50 los de medio y res cuartos litros, y a 0.60 los de litro.

SERVICIO MILITAR DE FERROCARRILES

Consignación particular

Con arreglo al Bando publicado por el general Queipo de Llano, el Servicio Militar de Ferrocarriles nos envía la siguiente relación de consignatarios que tienen vagones a la descarga en la estación de Jerez de la Frontera:

Día 19.
Campsa, 4; J. Torreira, 1; Abonos Medea, 2; M. Herrero, 1; G. Gutiérrez, 1; Vidrieras, 2; Luis de la Calle, 1; E. Delage, 1; Fábrica de Gas, 1.

Día 20.
Vidrieras, 1; J. Torreira, 1; A. Medea, 2; U. Herrero, 1; Campsa, 1; viude de Marcana, 3; Acerradora Jerezana, 1; Luis de la Calle 1; García Delgado, 1.

El Superior de la Misión de Carolinas en Jerez

Anoche llegó a esta ciudad el reverendo padre Higinio Berganza, S. I. Superior general de la Misión de las Islas Carolinas y Marianas, acompañado del padre Martín Palma, Procurador de dicha Misión en España.

El padre Berganza, que trae un saludo especial para Jerez, del ilustrísimo padre Rego, antiguo Superior de la Residencia de jesuitas de Jerez, y Vicario Apostólico de Carolinas, presidirá la Junta mensual de señoras Auxiliadoras de la Misión, en el convento de las Escavas esta mañana a las once, a cuya reunión se invita a todas las socias.

Dicho padre misionero regresará a Sevilla mañana sábado.

Valentín Gavala Calderón

MEDICO

Medicina General y Enfermedades de la Infancia

RAYOS X - RAYOS ULTRAVIOLETAS

DIATERMIA

Consulta diaria a las 2

Ramón de Cala, 2.

Teléfono núm. 1070



FALANGE
ESPAÑOLA TRADICIONALISTA
y de las J. O. N.-S.

Jefatura Local

Camaradas designados para prestar servicio el día 21 de Enero de 1938:

Jefe: Juan Balbás Caballero. Imaginario: José Romero Barrada. Día: Cuarte Falange completa. Noche: Sexta Falange completa.

[Saludo a Franco! [Arriba España! El Año Triunfal.

Sección Femenina S. E. U.

Se pone en conocimiento a todas las camaradas del S. E. U. y Flechas, que han sido designadas para efectuar la postulación "Pro Auxilio Social", los días 22 y 23 próximos por lo que se espera de su patriotismo y disciplina, acudan todas debidamente uniformadas, a recoger las huchas el Sábado 22, a las 12 en punto de la mañana.

[Saludo a Franco! [Arriba España!

Nuevo carnet

Conforme a las normas dictadas por el Secretariado Político y de acuerdo con la circular dada por la Jefatura Provincial, se anuncia a todas las afiliadas de las antiguas organizaciones Comunión Tradicionalista y Falange Española de las J. O. N. S., la necesidad de que en un plazo improrrogable, que comienza a partir de la fecha de este anuncio y que termina el 28 de este mes, extiendan y presenten la solicitud del nuevo carnet de Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S. Esta solicitud se facilitará en esta Jefatura Local y deberá ir acompañada del carnet o comprobantes acreditativos de su condición de tales afiliadas y de tres fotografías.

Las afiliadas que no presenten su solicitud antes del 28 del presente mes, se entenderá que "renuncian a su condición de tales" y serán baja en el Movimiento.

[Saludo a Franco! [Arriba España! Jerez 20 de Enero de 1938 Segundo Año Triunfal. La Secretaria Local.

"HISPANIA"
Compañía General de Seguros

Dirección provisional para la zona liberada por nuestro Glorioso Ejército:

CAMPANA NÚM. 10 - SEVILLA

Opera en el ramo de:

ACCIDENTES INDIVIDUALES
ACCIDENTES DEL TRABAJO (COLECTIVO-LEY)
RESPONSABILIDAD CIVIL DE VEHICULOS

Agente General:

JOSE TOCON AYALA
SAN MIGUEL NUMERO 17 - JEREZ - TELEFONO 1358

PRODUCTOS "LUQUE"
ENOLOGICOS

Metabisulfito de Potasa = Taninos = Solución Sulfurosa

Titulada = Clarificantes = Eter Enántico Español.

Extractos Brandy = Extracto Quine.

Extractos Ron, Ponche, Anis, etc.

GENERAL SANCHEZ MIRA, 14.
TELEFONO 1937

MACHARNUDO FINO INOCENTE

A. R. Valdespino y Hermano

AGENTES EN JEREZ: CARLOS ZARZUELA RODRIGUEZ
Calle Beato Juan Grande, 6.

BRILLANTE ACTO EN EL CAMPO DE AVIACION
Los pilotos de la nueva promoción juran la Bandera

En la mañana de ayer tuvo lugar un acto solemne, que rodeó el mayor esplendor y brillantez: la Jura de la Bandera por los nuevos pilotos de la promoción.

A las diez dio comienzo la ceremonia con una Misa de Campaña que fué oficiada por el capellán del Arma.

El altar se había instalado sobre fondo negro del que destacaba una hermosa cruz y sobre las alturas de la sobria decoración el emblema de Aviación. A los lados del altar, aparaban las flechas y el yugo, símbolos del Nuevo Estado y las banderas de España, F. E. T. y de las J. O. N. S. y de las J. O. N. S. y de las J. O. N. S. y de las J. O. N. S.

El lugar de referencia fué exornado con plantas, flores y motivos patrióticos.

En sus espacios laterales se situaron las autoridades e invitados, ocupando el centro los reclutas-alumnos de la Escuela y fuerzas.

Terminado el Santo Sacrificio, ante el glorioso estandarte, hicieron el juramento los pilotos, besando con toda unción la enseña que era llevada por el teniente abanderado del Aeródromo de Tablada, y sosteñida por el comandante jefe de la Escuela, quien dirigió a los Caballeros del Aire un vibrante y bello discurso de intensa emoción.

Los nuevos pilotos recibieron luego sus carnet títulos que le fueron entregados por el comandante militar de la Plaza, señor marqués de Casa Alifan; alcalde de la ciudad, don Juan J. del Junco Reyes, y coronel de la Academia de Alifan y Sargentos de esta ciudad, don Ladislao Visterra.

Estos, que formaban correctamente ante las autoridades, sus jefes y profesores, recibieron numerosas felicitaciones.

La Banda Municipal amenizó los actos, interpretando durante la misa los "Encantos del Vieques Santo", bajo la batuta de su director don Germán Alvarez.

Como final de los actos celebrados en el campo hubo un "Jerez de Honor", no sin antes efectuarse una brillante y arriesgada demostración de vuelos, cuyos ejercicios fueron ovacionados entusiastamente por las autoridades allí congregadas y selecta concurrencia, entre la que pudimos admirar un plantel de liadas jerezanas.

El marqués del Mérito invitó a una comida en las bodegas de su título a los pilotos y familias, que llegaron para asistir al acto de la jura, a las autoridades, mandos de F. E. T. de las J. O. N. S. y jefes y oficiales de los diversos Cuerpos de la guarnición.

Después de recorrer las hermosas dependencias de la bodega, se sirvió la delicada invitación en el departamento denominado "La Sacristía", preparado de antemano a este efecto.

La ceremonia y demás actos, como ya consignamos, fueron de gran solemnidad, contribuyendo al mayor lucimiento la esplendidez del día, que hizo vivir unas horas de emocionado patriotismo.

Sucesos locales

La carga era muy pesada... ¡adiós pescante y fachada!

El empleado de Arbitrios y Vigilancia, José Calderón Díaz, da conocimiento en la Comandancia de la Guardia Municipal, que al transitar por la calle Gómez Carrillo cargado de toneles el autocamión, matrícula 17.711, dió con el volumen que llevaba al pescante de alumbrado de gas que existía en la fachada de la finca número 6 de la expresada vía, propiedad de la razón social "Mankensite y C.", que tiene su domicilio en calle Don Juan números 4 al 10, cayéndolo al suelo y causando desperfectos.

Practicadas las oportunas averiguaciones, resultó que el citado vehículo es propiedad de don Juan Murguez Cerroñil y lo conducía José de la Torre Cáceres, vecinos ambos de Bellulos del Condado (Huelva), en calles Villalba, 30 y Carpinteros, 8, respectivamente.

Del dueño de la finca siempre tener en buen estado la escalera

El cabo de la Guardia Municipal de sección diurna don Antonio Núñez García, transmitió a sus jefes denuncia que le formuló María Benítez Torres, con domicilio en la calle Beato Juan Grande 9, de haber sido asistida en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez, de contusiones en distintas partes de cuerpo, manifestando que se la había causado al hundirse un pedáneo cuando descendía por la escalera de su casa expresada.

La finca de referencia es propiedad de doña Consolación Arneso, viuda de don José Aquino, que habita en la misma.

No insultes a don Alfonso cuando esté calamitoso

El guardia municipal de la sección nocturna Ildefonso Ruiz estuvo a Rafael Núñez García, de 32 años, con domicilio en calle Barreras, 12, porque en estado de embriaguez promovió un fuerte escándalo en dicha vía, y al llamarle la atención el expresado funcionario contestó con palabras inconvenientes.

Pastoreo abusivo

Los guardias municipales de la sección rural, Gabriel Rodríguez y Francisco Bellido, dan conocimiento en la Comandancia que encontraron pastando y causando daños en terrenos de manchón de la finca denominada "Zarandilla", de la que es administrador don José García Pelayo y Fontani, cuarenta reses de ganado cabrío de la pertenencia de Vicente Montero Quijada, que habita en el pago de "Montalegre Alto" cincuenta de igual clase de Eugenio García Silva, que reside en dicha finca; treinta y seis de ganado cabrío y lanar de José Tirado Torres, que vive en "Zarandilla" y ciento diez de ganado lanar, de Antonio Herrera López, que tiene su domicilio en calle Empedrada (almacén).

Atropellado por un auto

El guardia municipal José Macías comunicó a sus jefes que en la Casa de Socorro de la calle Alvar Núñez fué asistido de lesiones leves en la cara Ramón Rodríguez Alcedo, domiciliado en Valientes, 18.

Aquellas le fueron causadas en la calle Marqués de Mochales al ser atropellado por el automóvil de servicio público CA 14.435 que conducía su dueño don Manuel Izquierdo Flores, que vive en calle Cerrofuerte, 14.

Si te detienen Mercedes, seguramente algo debes

En la Prevención Municipal quedó detenida Mercedes Gómez Jiménez, que tiene su domicilio accidentalmente en la calle Alamos, 3, que estaba reclamada por la autoridad judicial.

PERDIDA

La de unos guantes de cabrilla, de señora, que se extraviaron ayer de la Casa Minerva a la de Aparicio.

La persona que los haya encontrado y los entregue en Visitación 5, será gratificada, si lo desea.

"SAN JOSE"

Losetas - - - Cemento
Azulejos para cuartos de baño

Depósito de Cementos
Manuel M.º González núm. 2
(Frente al Teatro Galava)
TELEFONO, 1258

L. LOPEZ BORRERO

Solriza
Permanentemente ideal de RICITOS
Indescribable
CASA PAULINO
Caballeros, 17 - Tfno. 2271
JEREZ

Aviación Militar

Convocatorias

Todos los españoles comprendidos entre los 22 a 40 años que sean de oficio mecánicos, radiotelegrafistas, electricistas, armeros y chapistas, podrán solicitar por conducto de sus jefes hacer un curso para mecánicos, armeros, montadores, radiotelegrafistas de guerra en Aviación Militar.

Compromiso, por la duración de la guerra

Leed el Boletín Oficial núm. 409 de 3 de Diciembre.

Todos los españoles comprendidos entre los 18 años sin haber cumplido los 22, que sean aprendices de mecánicos radiotelegrafistas, armeros, conductores y estudiantes podrán solicitar por conducto de sus jefes hacer un curso para ayudantes de mecánicos, ayudantes de armeros, ayudantes de radiotelegrafistas y conductores de Aviación Militar.

Leed el Boletín Oficial núm. 250, fecha 27 Junio 1937.—Estado Mayor del Aire Instrucción.

T O S
CATARROS - BRONQUITIS
DESAPARECEN CON
Jarabe "FLOGUT"
Venta en Farmacias

Frasco grande 4'75 Ptas.
Frasco pequeño 2'00 »
(IMPUESTOS SIN INCLUIR)

LABORATORIO "DUROMA"
JABONOSO DESINFESTANTE
PRODUCTO DUROMA
LIMPIA SAN
AZUL
MATERIAS VIRGENES
PARA LIMPIEZA
SAN MARCOS 12 - JEREZ

¿Conoce Ud. el Limpiazan "AZUL"?

¿No? Entonces no sabe usted lo que es bueno. Es un aspersor en polvo de materias vírgenes y perfumado que limpia toda clase de utensilios, con una economía superior a todos sus similares. Ahora mucho jabón y cuesta sólo 45 céntimos bols. Pídale en todos los establecimientos.

¿Y el dentífico DENTO FRESA "NAEBA", ¿tampoco? Pues téleselo si quiere tener unos dientes blancos y librárselos de las caries

Pídan muestras gratis en Cooperativa Jerezana, Bazar Jerezano, Casa Marcana y Plaza San Marcos 12.

ECCO

Ha experimentado en la enfermería respetable señor... Mucho lo col... el más rápido...

En Sanlúcar... curren enferme... mas Caramé de... sus hijos y la... Cuncil Casas, B... ría Casas.

Según n... antes don Carl... su hija la princ... penden su anua... por hallarse ad... infanta de un f... que acaba de s...

Teatro

Primera exhibición de teatro de La... a cie... Selecta pro... con Ann Sott... y Neil Hal...

M A F

El Congreso... Es esperada... repatriación de... ia, modelo en s... no en España tu... tro Villamarta... para los anal... tro principal co... Se estrenan ab... alión alemana... anterior por is... Garat y Arman... Frith y Fritz Ka... Asombrará, c... josa presentat... gusto, no super... tará la maravi... aún no encon... reta cinematog...

DOM

Segunda gran... las produccion... ante año.

Es «Vivir» un... cal de primer o... fama mundial... partiture de la... tréprete el not... ra Tilo Schipa.

Supercarburo

GASOL
G A
Lubricante... y marca... Aparatos... en «Cuat... JOSE G... ALGUBILLA : ...

Guía Bre

Con CHLEN... Se pue... resante... CINCO... la impr...

M. M A

José Luis Díez...

SOC

Compañía... Espa... Accidentes de... A... Hincisingen...

PANORAMA MUNDIAL

Noticias diversas

Un record mundial.—A doscientos metros bajo el nivel del mar con una escafandra italiana

La Spezia.—En las aguas de la Spezia y desde a bordo de la R. Nave «Tilano» han tenido lugar las pruebas experimentales de una nueva escafandra metálica articulada, para grandes profundidades con arreglo al proyecto del constructor Roberto Galeazzi.

Durante las pruebas experimentales, y manipulada la escafandra con lastre, ha sido alcanzada la profundidad de 250 metros. Después de lo cual el teniente de navío Guido Notari, ha verificado repetidas inmersiones con la escafandra hasta los doscientos metros a fin de poder comprobar la movilidad de las articulaciones.

Es la primera vez en el mundo que una escafandra metálica articulada, o sea con los brazos y piernas móviles, ha podido ser llevada a la profundidad de 250 metros mediante el solo esfuerzo humano, y a él mismo ha sido la primera vez que un hombre haya descendido en una escafandra de tal calidad a 200 metros, ya que la máxima profundidad alcanzada hasta el momento presente no excedía de los 150.

El aparato posee la forma de una armadura de guerrero medieval y pesa 400 kilos. Se trata de una nueva efectividad en el campo autárquico, ya que hasta hoy no existía en Italia un tipo de escafandra que pudiese competir con las extranjeras. La nueva escafandra se halla provista de características técnicas superiores a las que se utilizan en otras naciones para grandes profundidades.

Durante las magníficas pruebas experimentales, además del record de profundidad de 250 metros, se ha logrado el record mundial de movilidad, habiéndose podido constatar el perfecto funcionamiento de todas las articulaciones a una profundidad de 200 metros.

El referido tipo de escafandra será aplicado con preferencia para el salvamento de buques siniestrados, así como para los trabajos de recuperación.

Y van... Otra misteriosa desaparición en la URSS

Copenhague.—Durante un viaje que efectuaba por Rusia ha desaparecido repentinamente el diputado comunista danés Arno Munch Petersen, que pertenecía al partido comunista danés y desarrollaba su actividad desde hacía un año como corresponsal en Moscú de un diario comunista de la capital de Dinamarca.

Desde hace cuatro meses se carece en absoluto de toda noticia referente a su paradero.

Uno de sus amigos que se halla en Moscú ha practicado diversas indagaciones habiendo solamente podido conseguir noticias contradictorias y evasivas. En substancia nada ha podido darle detalles precisos.

En Roma y Estocolmo se levantarán Institutos de Cultura de las dos naciones

Estocolmo.—Los diarios suecos aseguran que el Estado Italiano ha hecho donación a Suecia de una superficie de terreno en el cual se erigirá en Roma el Instituto Sueco.

Por su parte el Estado sueco pondrá a disposición de Italia un terreno en el cual se levantará el Instituto de Cultura Italiana.

Se alquila

corralón en la calle Pajaré, 12. Darán razón en la calle General Sánchez Mira, 14.

Peluquería de Señoras
CASA PAULINO SOLRIZA
de RICOS
Permanentes todos los sistemas
Tintes y Decoloraciones
Caballeros, 17 — Teléfono 2271
JEREZ

La muerte de un párroco italiano que dormía junto a su ataúd desde hacía cuarenta años

Bergamo.—Ha llegado la noticia de que en el elevado pueblo de Dossona, en lo más alto de la Valle Brembana, ha ocurrido el fallecimiento del arcipreste don Pedro Rigoli, de 80 años de edad y que desde hace más de 40 regentaba el arciprestado del lugar.

Con su fallecimiento se ha descubierto un detalle especialísimo de la vida del sacerdote.

En su dormitorio, entre el mobiliario verdaderamente franciscano, como franciscano era su vida, el difunto arcipreste poseía desde hacía más de 40 años su ataúd y en él se tendía cada noche para practicar la cotidiana meditación.

La participación alemana en el décimo Congreso Internacional de Química

Roma.—El Décimo Congreso Internacional de Química que tendrá lugar durante los días 15 al 21 de Mayo 1938—XVI, Alemania tendrá en el mismo una numerosa representación, habiéndose ya constituido en Berlín una Asociación «Deutsche Gesellschaft für Rom Kongress»—al objeto de coordinar y organizar la participación de las personalidades científicas, de los industriales y de los técnicos alemanes en los trabajos del Congreso.

Han dado ya su adhesión el doctor Friedrich Bergius, de Heidelberg, el profesor doctor Franz Fischer, de Muelheim a. d. Ruhr, el profesor doctor Richard Kuhn, de Reidelberg, el profesor Paul Walden, el profesor Adolf Butenandt y otras varias personalidades científicas de Alemania.

Se calcula que los congresistas alemanes serán cerca de 200, pero teniendo en cuenta el tiempo que falta transcurrir para la celebración del Congreso, se calcula que la indicada cifra será excedida largamente.

Una interesante oferta para los de ocupados.—Las fuerzas armadas de Inglaterra necesitan 70.000 hombres

Londres.—Pesa como una de las mayores preocupaciones del Gobierno la falta de reclutas tanto para el ejército como para la marina.

Durante la próxima semana se llevará a término una nueva campaña en gran estilo para el reclutamiento, y Chamberlain invitará a las oposiciones socialista y liberal para que se unan al Gobierno con objeto de recordar a los jóvenes el cumplimiento de su deber.

Al ejército le son indispensables todavía 30.000 reclutas para que quede completos sus cuadros en tiempo de paz, y a la marina deberían adicionarse 40.000 hombres en sus cuadros, para que quedasen completos por todo el año 1938.

Francia madura para el Fascismo

Paris.—«El Fígaro» dice lo siguiente:

«El Fascismo ha nacido en el plano social. Después de un período de extenuada democracia. No ha sido posible otra solución que un arbitraje obligatorio y constante por parte de una autoridad que no podía discutirse, entre las clases, para aquellos intereses y doctrinas que las faltas del poder habían permitido levantarse los unos contra los otros.

Nuestros hombres de la extrema izquierda repiten que el Fascismo es una dictadura de derechos y que la clase obrera es su víctima. Es la mentira más evidente. El Fascismo ha atacado determinados privilegios patronales con un rigor mayor que ningún otro régimen democrático ni aun quizás el socialista. En su esfuerzo ha tendido siempre a nivelar las diferentes clases de la Nación y en parte lo ha conseguido.

«El Fascismo ha atacado determinados privilegios patronales con un rigor mayor que ningún otro régimen democrático ni aun quizás el socialista. En su esfuerzo ha tendido siempre a nivelar las diferentes clases de la Nación y en parte lo ha conseguido.»

Nueva Fotografía ELECTRICA
FRANCISCO GOMEZ OLLER
Especialidad en ampliaciones y reproducciones
Retratos de Calidad
Tres fotos desde 0'95
Carnet para la Milicia Nacional, precio especial, UNA peseta tres
ANGEL MAYO, 7.

No precisa hacerse la más mínima ilusión: cuando Mussolini declara que los principios fascistas inspirarán cada vez más nuestra época sobre el plano social, tiene toda la razón, porque la sociedad moderna no puede en absoluto descuidar ni un momento los hechos sociales que han tomado proporciones imponentes hasta el extremo de dominarla. Y por otra parte si estos hechos sociales no se hallan encuadrados en una disciplina nacional, inflexible, infaliblemente conducen al caos, a la guerra civil y a la catástrofe.

Precisamente hemos llegado en Francia a este lugar, en el cual los problemas que han hecho nacer el Fascismo empiezan a dibujarse.

Esto quiere decir que será preciso un Gobierno de mano de hierro para impedir en la actualidad toda agitación subterránea de los agitadores de todas las clases, que han escogido a Francia como laboratorio, para defender el «contrato social» contra los evolucionadores políticos. En el momento presente, un Gobierno heterogéneo en el que figuran miembros de algunos partidos cuya actuación se define abiertamente como la pionera de la revolución social. ¿Es capaz de tener esta autoridad?

Lo que si se puede afirmar en todo caso, es que si el Gobierno no diera satisfacción a este deber, Francia, gracias al Frente Popular, habría durado para el Fascismo.

AVISO

Entérese bien: la legítima
«CARMELA»
invención de
VICENTE ACEDO
sólo y exclusivamente se fabrica en Jerez de la Frontera
«Rosa de Oro»
Las imitaciones son contraproducentes. No dejarse engañar por los imitadores.
Exija siempre
LA CARMELA
Marca registrada
CONSISTORIO 7
Frente al Señor de la Puerta Real
JEREZ

RELIGIOSAS

Santo del día.—Santa Inés, vg. y m. y San Fructuoso y compañeros mártires.
Santo de mañana.— Santos Vicente, diácono y San Anastasio, mártires.
Jubileo Circular.— Hoy: En San Santiago.
Mañana.— En dicha Iglesia.
VIACRUCIS POR ESPAÑA
Hoy se celebrará este devoto ejercicio del Viacrucis por España en la Iglesia de San Dionisio a las siete y media de la noche.
EN LAS ANGIUSTIAS
El ejercicio semanal en honor de Nuestra Señora de las Angustias se celebrará hoy en su capilla a las seis y media de la tarde, con viacrucis, corona dolorosa, lectura espiritual y salve cantada.

Salón Madrid
Peluquería de Señoras
SOLRIZA
Caballeros, 17 — Teléfono 2271
JEREZ

Casa Palacio
Fábrica de Rosetas de Cemento y Piedra Artificial
Artículos sanitarios — Bañeros — Lavabos — Bidets — y ceteros — Calentadores — Duchas — Accesorios y juegos de todas clases — Escuelas de dibujos — Alisadores de azulejos buenos para cualquier uso — Material de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis
Concesionario de **SOLRIZA, S. A.**
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1; Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Juana, 40, 45 y 47. Teléfono 1274
Jerez de la Frontera

ayer...

Hace cincuenta años
Lucidísimo y numeroso cortejo fúnebre llevó el cadáver del señor don Diego Gutiérrez Laborde, como demostración del alto aprecio en que sus convecinos y paisanos tenían a tan respetable y excelente persona cuando vivió.
Las cintas del féretro fueron llevadas por seis señores abogados de este ilustre Colegio.

Contrajeron matrimonio en esta fecha en nuestra ciudad, el señor don José Fernández Montero y la señorita María del Rosario Calle Barcala.

En el Teatro Principal anunciábase para este día «Levantar muertos», «Nina Pancha» y «Juez y Parte».

El diestro sevillano, «Cuatro dedos», en unión de varios socios, construyó una plaza de toros en Méjico.

El coste de ella fué de 40.000 pesos.

Decla un periódico reformista: «Está resuelto el problema de viajar por el aire».

Un norteamericano llamado Petrik, ha ideado unas alas metálicas con las que puede un hombre volar por espacio de una hora con una completa seguridad y con una velocidad de diez kilómetros cada hora.

Hay que comenzar el vuelo desde una altura de 15 a 26 varas por lo menos y llevar el cuerpo cubierto de algodón en rama.

Hace veinticinco años
Dió a luz un año la esposa del reputado médico cirujano don Federico Sierra.

Quedó constituida la siguiente Junta de gobierno de la Cruz Roja: Presidentes honorarios, señor marqués de Polavieja y don Juan Criado Domínguez.

Presidente efectivo, don Julio González Hontoria.

Vicepresidentes honorarios, don Patricio Garvey y González de la Mota y don Joaquín María Rivero y González.

Vicepresidentes efectivos, don Manuel Hurtado de Mendoza y don Juan Pedro Sánchez Romera. Secretario archivero, don Joaquín Escudero y Blanco.

Gran Salón de Peluquería para Señoras
JULIAN Y CRESCENCIA
Permanente de RICOS SIN ELECTRICIDAD
COMO PROPAGANDA, DIEZ PESETAS
Los mejores productos para Permanentes de RICOS, ONDAS, BUCLES y TIRABUZONES
Arcos, 27 - Teléfono 2349 - Jerez

Muy interesante
Compro toda clase de maquinaria vieja, automóviles y camiones viejos para desgueso
Compro toda clase de hierros viejos: metal, cobre, zinc, plomo, aluminio
Compro y pago mas que nadie las cubiertas viejas de automóviles y camiones, así como camaras rotas y trozos por pequeños que sean
Almacén, Santísima Trinidad núm. 15.

Casa Palacio
Fábrica de Rosetas de Cemento y Piedra Artificial
Artículos sanitarios — Bañeros — Lavabos — Bidets — y ceteros — Calentadores — Duchas — Accesorios y juegos de todas clases — Escuelas de dibujos — Alisadores de azulejos buenos para cualquier uso — Material de construcción — Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC — Proyectos y presupuestos gratis
Concesionario de **SOLRIZA, S. A.**
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1; Teléfono 1251
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Juana, 40, 45 y 47. Teléfono 1274
Jerez de la Frontera

Gran Restaurant de Manuel Espinosa
◆ INSTALADO EN EL MEJOR SITIO DE JEREZ ◆
Plaza del Arenal, 8 y 9 - Teléfono 1521
Cubiertos a la carta y corrientes
Los jueves y domingos, MENUDO A LA ANDALUZA
SERVICIOS ESMERADOS Y ECONOMICOS
PROBADO Y SO CONVENCERÉIS Rigen los precios anteriores

BANCO ESPAÑOL DE CREDITO
DOMICILIO SOCIAL: MADRID-ALCALA, 14
CAPITAL: Ptas. 100.000.000.—
RESERVAS: 70.592.954.34
400 Sucursales en España y Marruecos
Corresponsales en las principales ciudades del mundo
Este Banco abona los intereses máximos permitidos por el Consejo Superior Bancario, que son los siguientes:
CUENTAS CORRIENTES: a la vista, 1 y 1/4 por ciento.
IMPOSICIONES A PLAZOS: a tres meses, 2 y 1/2 por 100; seis meses, 3 por 100; un año, 3 y 1/2 por 100.
CAJA DE AHORRO: 2 y 1/2 por 100.
Realiza toda clase de operaciones de Banca y Bolsa
Sucursal en **JEREZ DE LA FRONTERA:**
P. PRIMO DE RIVERA, 1

Marqués del Mérito
Vinos y Coñacs
Jerez

Tres marcas de coñacs
Carlos I, Fundador, Tres Cepas
Tres marcas de Jerez
La Raza, Rio Viejo, Jandilla

PIBA UN DOMECCO
D F C I R D C M E C Q S D E I R C A L I D A D

Representante en la provincia de Cádiz:
Don José Manuel de Domecq y Rivero
DEPOSITO: Calle de los Remedios número 2.—Teléfono 1303.

PREC
EN JE
Un mes.
Un año ad
Año III
Caracul.

La ruta DEL

La línea de nue... de Málaga, se extr... ra, dejando apena... del nudo de Jáz... las crestas de la Sierra Bermeja qu... y su arco bajaba... la desembocadura... a algunos kilóme... Teda aquella S... cesible, fué reco... peñasco, por cre... ble a pueblo en... nuestro Tercio d... ocasiones man... lares, en otras c... Por todas las... que eran balnear... cios y en los qu... en la hora difícil... lancia, día y noche... Luego, frente... nudo de Jázcar... San Pedro Alcán... bres del Tercio d... Por nuestro f... gulares de la He... la Falange de la Sevilla del tercio... guel y una comp... al pie de la Sierra... de las estrabicio... mandaba La Her... En Arroyo Val... línea, la Centuria... do de Enrique Me... turia de los leon... mandaba Fernan... misma desemboc... Pavia que manda... En segunda lin... de Pavia y natu... correspondiente... mar, lo mandaba... Caco.

Lana de vellón
para colchones. Se vende en Prieta número 8.
Para pasar un día agradable y comer bien, en la
«VENTA DE CUATRO CAMINOS»
de
JOSE GUTIERREZ
Sábados y Domingos:
MENDOZA H LA ANDALUZA
RIÑONES AL JEREZ
Carrera general Sevilla - Cádiz
Teléfono 1419 - ALCAZILLA - Jerez

FOTO-FUALLO
Retratos de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños — Miniaturas, Esmailes, Fotosapajas — Marcas y Molduras de todas clases. (Trabajos de afición nada perfectamente hechos)
3 Carnets, 1'50
Entregados al día siguiente
SANTA MARIA, 15, bajos

Llegó la prime... del 14, todavía e... nas si clareaba l... la lucha, que per... pesaba sobre les Algeciras.
La línea había... seis y cuatro ex... las primeras bon... Sibaban las l... al Sol, el griterio... tallar constante... nana clareaba l... Francisco Niño, una Falange de pequeño labrado... hijos.
A poco, avanza... pasaba ya de d... bre los parapeto... cha, rozando la... «Cánovas» y ap... tuosos, más lej... «Cervera» y tra... gros de una flota... Roto el frente... fuero de los d... ras—entre los... de Jerez—to... jimiento, el ala... ha La Herrán... huntarios de Se... Falange de La... estrabiciones de... difícil avance.
Las tres line... son destruidas... la Flota, desaloj... marxistas junto... tro, el último r... venido por la... esfuerzo éste q... muerte del cam... secretario de la J... A las dos y m... tepona. La ban... lo alto de la igle... res de Zamaco... mañana—los ho... decir la Falange... resistencia ena... con Pavia—capit... lares y Voluntar... te de navío, De... acción con La... lanzado la victo...

El coronel B... columnas. Y ya... etapa la línea e... ganizada, hacia... llegar y a Marb... que los rojos c... posiciones sin a... Por el Puerto... zas del Tercio d... tacto con las de... y ya toda la Ser... dura por sí m... poder.
Intervienen fu... aire en estas e... generosas. Y la...